

وَالْفَضْلُ بِيَدِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

جسٹول تہ

۵۲۵۲

ریوہ

دنیامہ

۲۰۰۰ ہفتہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵۸ نمبر ۲۲۹ ۲۱-۱۲-۱۳۸۹ ۲۰-۱۲-۱۳۸۹ ۲۱-۱۲-۱۳۸۹

اخبار احسانیا

۳- ربوہ ۳- اغاء۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی حرم محترم، حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا کی طبیعت بھی بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے، الحمد للہ۔ اجاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت و سلامتی کے لئے التماس سے دعائیں کرتے رہیں۔

۳- ربوہ ۳- اغاء۔ مکرم رئیس التبلیغ صاحب انڈونیشیا کی طرف سے بذریعہ تارا اطلاع موصول ہوئی ہے کہ مکرم مولوی محمد صادق صاحب سماٹری اور مکرم مولوی غلام امین صاحب نجیرین انڈونیشیا پہنچ گئے ہیں۔ ہر دو مجاہدین اسلام ۲۲-توبک کوربوہ سے روانہ ہوئے تھے۔

اجاب جماعت دعائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں وہاں خدمت اسلام کی بیش از پیش توفیق عطا فرمائے اور ان کی مساعی میں برکت ڈالے۔ آمین۔ (دو کالت تبشیر)

۳- ربوہ ۳- اغاء۔ مکرم شیخ محبوب عالم صاحب خالد ناظر بیت المال (آمد) لجن جماعتی کے دورہ کے سلسلہ میں ۲۱- اغاء (اکتوبر) کوربوہ سے باہر تشریف لے جا رہے ہیں۔ آپ کا یہ دورہ ۱۳- اغاء تک جاری رہے گا انشاء اللہ۔

۳- ربوہ ۳- اغاء۔ مکرم محمد شریف صاحب انٹرنیٹ ڈیپارٹمنٹ فیصلہ کافی دنوں سے بیمار ہیں۔ بہت بیمار ہیں۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے فضل سے صحت کا مل و عاجل عطا فرمائے۔ آمین۔

مجلس ارشاد مرکزیہ کا سہ ماہی اجلاس

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ مجلس ارشاد مرکزیہ کا آئندہ اجلاس ۱۱- اغاء ۱۳۲۸ ۱۱- اکتوبر ۱۹۶۹ء بروز ہفتہ بعد نماز مغرب مسجد مبارک میں ہوگا۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز بھی اس اجلاس میں شمولیت فرمائیں گے انشاء اللہ۔ اس اجلاس کا پسہ گرام حسب ذیل ہے۔

- (۱) محترم چوہدری محمد احمد صاحب باجوہ۔
- الہام ماما حافظ کلین فی اللہ۔
- (۲) محترم مولوی دوست محمد صاحب شہید۔
- حضرت عمر بن عبد العزیز کے کارنامے۔
- (۳) ابو العطاء جالندھری۔

اجاب درخواست ہے کہ بکثرت شمولیت فرما کر مستفید ہوں۔ متوران کے لئے پورے کا انتظام ہوگا (ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد تعلیم القرآن)

ارشاد اے عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

اسم نویسی کرو اور کوئی خیال نہ کرے کہ صرف اتنی ہی فعل سے وہ خدا کی حفاظت کیا

اطاعت ایک بڑا مشکل امر ہے جو شخص پورے طور پر اطاعت نہیں کرتا وہ اس سلسلہ کو بدنام کرتا ہے

”وہ انسان جو آپ محنت کرتا ہے اُسے سالک کہتے ہیں اور جسے خود خدا دیوے وہ مجذوب ہوتا ہے۔ اور جو سویا رہے تو اسے کوئی کیا کرے۔ ان اللہ لا یغیر ما بقوم حتی یغیروا ما بانفسہم۔ بات نہ کر صرف کان تک رکھنے سے فائدہ نہیں ہوتا جب تک دل کو خیر نہ ہو۔ انسان ایک دو کاموں سے سمجھ لیتا ہے کہ میں نے خدا کو راضی کر لیا حالانکہ یہ بات نہیں ہوتی۔ اطاعت ایک بڑا مشکل امر ہے صحابہ کرام کی اطاعت اطاعت تھی کہ جب ایک وفد مال کی ضرورت پڑی تو حضرت عمر اپنے مال کا نصف لے آئے اور ابو بکر اپنے گھر کا مال و متاع فروخت کر کے جس قدر رقم ہو سکی وہ لے آئے۔ پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت عمر سے سوال کیا کہ تم گھر میں کیا چھوڑ آئے؟ انہوں نے جواب دیا کہ نصف۔ پھر ابو بکر سے دریافت کیا انہوں نے جواب دیا کہ اللہ اور اس کا رسول گھر چھوڑ آیا ہوں۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جس قدر تمہارے مالوں میں فرق ہے اسی قدر تمہارے اعمال میں فرق ہے۔

کیا اطاعت ایک سہل امر ہے جو شخص پورے طور پر اطاعت نہیں کرتا وہ اس سلسلہ کو بدنام کرتا ہے حکم ایک نہیں ہوتا بلکہ حکم تو بہت ہیں جس طرح بہت کے کئی دروازے ہیں کہ کوئی کسی سے داخل ہوتا ہے اور کوئی کسی سے داخل ہوتا ہے اسی طرح دوزخ کے کئی دروازے ہیں۔ ایسا نہ ہو کہ تم ایک دروازہ تو دوزخ کا بند کرو اور دوسرا کھلا رکھو۔۔۔ پس خوب یاد رکھو جس طرح دنیا میں ایک عام قانون قدرت خدا کا ہے کہ تڑپا اگر ہندو کھائے تو اسے بھی دست آئیں گے اور اگر مسلمان کھائے تو اسے بھی دست آئیں گے۔ اسی طرح آفتاب مہتاب کی روشنی سے ہر ایک قوم مشترکہ فائدہ اٹھاتی ہے۔ اور ایک خاص قانون ہے جو مومنین کے ساتھ ہوتا جاتا ہے وہ بہت لذیذ اور شیریں ہے اور بہت سے پھلوں سے بھرا ہوا ہے اور ان پھلوں کے درمیان شیرہ بھرا ہوا ہے نہ کہ نشتر۔

ہر ایک کو واجب ہے کہ خوب سمجھے اور اپنے بھائی کو بھائے اور گھر میں عورتوں کو سمجھاوے۔ حاضر غائب کو بتاوے دھوکا کھانے والے بہت ہوں گے کیونکہ ابتدائی حالت ہے۔ اسم نویسی کرو اور کوئی خیال نہ کرے کہ صرف اتنے ہی فعل سے وہ خدا کی حفاظت میں آگیا۔ (ملفوظات جلد چہارم صفحہ ۳۵ تا ۳۷)

روزنامہ الفضل دہلی

مورخہ ۲۲، اخذ ۱۳۴۸ھ

”ایک خوفناک لعنت“

یوں تو معصیت اور گناہ کے سارے ہی کام جو کسی انسان سے سرزد ہوتے ہیں شیطانی کام ہوتے ہیں کیونکہ شیطان ہی ایسے کاموں کی ترغیب دیتا ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے :-

وَمَنْ يَتَّبِعْ خُطُوَاتِ الشَّيْطَانِ فَإِنَّهُ يَأْمُرُ بِالْفَحْشَاءِ
وَالْمُنْكَرِ (النور آیت ۲۲)

اور جو کوئی شیطان کے قدموں پر چلتا ہے تو وہ جان لے کہ شیطان بدیوں اور ناپسندیدہ باتوں کا حکم دیتا ہے۔

لیکن گناہ اور معصیت کے بعض کام ایسے بھی ہیں جن کا نام لے کر اللہ تعالیٰ نے انہیں شیطانی کام قرار دیا ہے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ وہ کام اپنی مضرت کے لحاظ سے ایسے ہیں کہ جن سے اور کئی قسم کے گناہ اور بدیاں جنم لیتی ہیں۔ ایسے ہی شیطانی کاموں میں سے ایک جوڑا بھی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں اس کا ذکر امّ النجائب یعنی شراب کے ساتھ کیا ہے اور فرمایا ہے کہ ان دونوں میں نفع بہت تھوڑا اور نقصان بہت زیادہ ہے۔ جیسا کہ فرمایا :-

يَسْأَلُونَكَ عَنِ الْخَمْرِ وَالْمَيْسِرِ قُلْ فِيهِمَا إِثْمٌ
كَبِيرٌ وَمَنْفَعَةٌ لِلنَّاسِ وَلَا ضَرْرٌ لَكُمْ مِنْ تَجْعِلَهُمَا
(البقرہ آیت ۲۲۰)

وہ تجھ سے شراب اور جوئے کے متعلق پوچھتے ہیں۔ تو کہہ دے کہ ان کاموں میں بڑا گناہ اور نقصان ہے۔ لوگوں کے لئے ان میں کئی ایک منفعتیں بھی ہیں لیکن ان کا گناہ اور نقصان ان کے نفع سے بہت بڑا ہے۔

اب چونکہ شراب کی طرح جوئے کا نقصان بھی اس کے نفع سے بہت زیادہ ہے اس لئے اللہ تعالیٰ نے اسے بھی شراب کی طرح شیطانی کام قرار دیا۔ اور اس کی مضرت کو بھی کھول کر بیان کر دیا۔ چنانچہ فرمایا :-

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا إِنَّمَا الْخَمْرُ وَالْمَيْسِرُ وَالْأَنْصَابُ
وَالْأَزْلَامُ رِجْسٌ مِمَّنْ عَمِلَ الشَّيْطَانُ فَأَجْتَنِبُوهُ لَعَلَّكُمْ
تُفْلِحُونَ ۝ لَسْنَا بِرَبِّدِ الشَّيْطَانِ أَنْ يُوَقِّعَ بَيْنَكُمْ
الْعَدَاوَةَ وَالْبَغْضَاءَ فِي الْخَمْرِ وَالْمَيْسِرِ وَيَصُدَّكُمْ
عَنْ ذِكْرِ اللَّهِ وَعَنِ الصَّلَاةِ فَهَلْ أَنْتُمْ مُنْتَهُونَ ۝
(المائدہ آیات ۹۱، ۹۲)

اے ایمان دارو! شراب اور جوئے اور بت اور قرعہ اندازی کے تیرے معنی ناپاک اور شیطانی کام ہیں اس لئے تم ان سے بچو تا کہ تم کامیاب ہو جاؤ۔ شیطان صرف یہ چاہتا ہے کہ تمہارے درمیان شراب اور جوئے کے ذریعہ سے عداوت اور کینہ ڈال دے اور اللہ کے ذکر سے اور نماز سے روک دے۔ اب کیا تم ان باتوں سے روک سکتے ہو۔

ان آیات سے ظاہر ہے کہ شراب کی طرح جوئے بھی شیطانی کام ہے اور اس کی طرح یہ بھی لوگوں میں عداوت اور کینہ پیدا کرنے اور انہیں طرح طرح کی بدیوں اور گناہوں میں ملوث کرنے کا موجب بنتا ہے اور انہیں اللہ تعالیٰ کے آستانہ پر چھکنے کے قابل ہی نہیں رہنے دیتا۔

قرآن مجید کی اس واضح اور تفصیلی تعلیم کے برخلاف ہم دیکھتے ہیں کہ مغرب کی عیسائی قوموں نے شراب اور جوئے کے لاتعداد نقصانات کو یکسر

نظر انداز کرتے ہوئے ان کے اقل ترین اور ہلکے نام ٹائٹوں کی آڑ میں انہیں اپنایا اور وہ ان دونوں برائیوں میں اس بُری طرح سے غرق ہوئے کہ بسک شیطان کے پیچھے ہی لگتے اور اس کے قدموں پر ہی چلتے چلے گئے۔ اس کے نتیجے میں لازمی طور پر ان کا قسم ہا قسم کی برائیوں، معصیتوں اور گناہوں میں ملوث ہونا یقینی تھا۔ چنانچہ آج شراب اور جوئے کی کثرت کی وجہ سے اہل مغرب جس ہولناک روحانی و اخلاقی بگاڑ و فساد کا شکار ہیں اس کا تذکرہ وہاں کے اخباروں میں آئے دن آتا رہتا ہے۔

اسی ضمن میں امریکہ کے مشہور رسالہ ”دی پلین ٹروٹھ“ نے اپنی جولائی ۱۹۶۹ء کی اشاعت میں جوئے اور اس کی تباہ کاریوں پر ایک مضمون شائع کیا ہے جس میں اس نے یہ انکشاف کیا ہے کہ امریکہ میں ہر سال جوئے کھینے میں پچاس ارب ڈالر داؤ پر شرط کے رنگ میں لگائے جاتے ہیں۔ اس سے اندازہ ہو سکتا ہے کہ وہاں جوئے کی وبا جسے اللہ تعالیٰ نے شیطانی کام قرار دیا ہے کس قدر عام ہے اور وہ قوم کس حد تک اخلاقی اور روحانی لحاظ سے اس کی ہلاکت آفرینی کا شکار بنتی چلی جا رہی ہے۔ ”پلین ٹروٹھ“ نے اس کے نتیجے میں رونما ہونے والے گناہوں کی کثرت کا ذکر کرنے کے بعد لکھا ہے کہ :-

”ہمیں اس امر کا احساس کرنے کے لئے کہ جوئے ایک خوفناک لعنت ہے مزید تحقیق کی ضرورت ہی کیا باقی رہ جاتی ہے۔ جوئے کے نتیجے میں غنڈہ گردی کا پیدا ہونا لازمی ہے۔ پھر اس کے نتیجے میں جو برائیاں لازمی طور پر پیدا ہوتی اور پہنتی ہیں ان میں بد معاشی، حرام کاری، چوری، نشہ اور قتل و غارتگری ایسی برائیاں شامل ہیں۔ غنڈوں اور بد قماشوں کا جوئے خانوں پر قبضہ ہے یا ان کے عمل میں ان کا عمل دخل ضرور ہے۔ الغرض جوئے بازی اپنی ذات میں شخصی طاعون سے کسی طرح کم نہیں ہے۔“

جوئے کے متعلق ”پلین ٹروٹھ“ کا یہ اقتباس قرآن مجید اور اس کی بے مثال و لازوال تعلیم کی صداقت کے ایک واضح اعتراف کی حیثیت رکھتا ہے۔ یہ شراب اور جوئے کی کثرت کا ہی نتیجہ ہے کہ مغربی اقوام خدا تعالیٰ اور مذہب سے دور ہوتی اور گناہوں میں ملوث ہوتی چلی جا رہی ہیں۔ چونکہ بائبل میں ان دونوں کی مضرت اور ان سے بچنے کے متعلق کوئی واضح اور حتمی تعلیم موجود نہیں ہے اس لئے یہ اقوام ان دونوں برائیوں کا شکار اور ان کے نتیجے میں لاتعداد محاسی میں ملوث ہوتی چلی گئیں اور روحانی لحاظ سے یکسر دیوالیہ ہو بیٹھی ہیں۔

مغربی اقوام اب لاکھ ان برائیوں اور محاسی کے بھنور سے نکلنے کی کوشش کریں وہ اس میں اور زیادہ پھنستی اور غرقابی کے قریب ہوتی چلی جائیں گی۔ ان کے بچنے کی ایک ہی صورت ہے اور وہ یہ کہ وہ اسلام کی بے مثال و لازوال تعلیم پر دل سے ایمان لائیں اور اس پر عمل پیرا ہوں ورنہ تباہی ان کے سروں پر سنٹلا رہی ہے۔

پھر مغرب میں رونما ہونے والی اس ہولناک صورت حال میں ان مشرقی اقوام کے لئے بھی کچھ کم عبرت اور موعظت نہیں ہے جنہوں نے مغرب کی تقلید کو ہی ترقی کا ذریعہ سمجھ رکھا ہے اور اس زمین پر اندھا رخص چڑھنے کے لئے ہاتھ پاؤں مار رہی ہیں۔ فاعتبروا یا اولی الابصار۔

اطفال الاحمدیہ کا سالانہ اجتماع

امسال اطفال الاحمدیہ کا سالانہ اجتماع انشاء اللہ ۱۷-۱۸-۱۹ اکتوبر کو ربوہ میں منعقد ہو گا۔ یہ اجتماع تربیتی نقطہ نگاہ سے بہت مفید ہوتا ہے۔ احمدی والدین کو چاہئے کہ تربیت اولاد کے اس نادر موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے اپنے بچوں کو ضرور اس اجتماع میں شریک کریں۔ اجتماع کی تفصیلات قائدین خدام الاحمدیہ کو بھجوا دی گئی ہیں۔

ہم اطفال خدام الاحمدیہ کو مبارکباد

اولیٰ امت محمدیہ کے ریاکشوں اور الہامات

محکم مولانا سید احمد علی صاحب مرتبی سلسلہ عالیہ احمدیہ مقیم پاکستان

(۲)

۱۰۔ حضرت حسن بصری تابعی کا

ایمان اقرار کشف

شمعون نامی ایک آتش پرست ستر برس سے آتش پرستی کرتا رہا اس کو حضرت حسن بصری نے کہا کہ

”تو مسلمان ہو جا شمعون نے کہا اگر آپ خط لکھ دیں کہ حق تعالیٰ نے مجھ پر عذاب نہ کرے گا تو میں ایمان لے آؤں۔ آپ نے خط لکھ دیا شمعون نے

کہ بصرہ کے معتبر شخصوں سے اس پر گواہی کرادیجئے۔ جب گواہی ہوگئی۔ تو آپ نے خط اس کو دے دیا شمعون نے

ہاتھ دے کر کے رو دیا اور اس نام لے آیا حسن کو وصیت کی کہ میں مر جاؤں تو آپ اپنے ہاتھ سے قبر میں رکھیں اور یہ خط میرے ہاتھ میں رکھ دیں۔ اگر کل میری

سجست ہی ہوگی۔ پھر کلمہ پڑھ کر مر گیا حسن نے اس کی وصیت پوری کی اور اسے دفن کر دیا۔ بہت سے لوگوں نے اس کی

ناز پڑھی۔ حسن اس رات کو اندیشہ سے نہ سوئے۔ تمام رات نماز میں رہے آپ ہی آپ کہتے تھے۔ یہ میں نے کیا کیا؟ خود غرق ہوں۔ دوسرے ڈوبنے کا ہاتھ کیسے بچوں گا؟ مجھ کو اپنے

ہلک پر کچھ قدرت نہیں۔ خدا کے ہلک پر میں نے کیسے جہر کر دی؟ اسی اندیشہ میں سو گئے تو شمعون کو دیکھا کہ

شمع ک طرح تاج سر پر اور عہد بدن پہننے ہوئے مسنار ہوا مزار بہشت میں میں پھر رہا ہے۔ پوچھا شمعون تو کیسا ہے؟ کہا کہ پوچھتے ہو جیسا آپ دیکھ رہے ہیں۔ اللہ نے مجھ کو اپنی جنّت میں اتارا۔ اور اپنے فضل سے دیدار

دکھایا۔ اور جو لطف میرے حق میں فرمایا وہ بیان عبارت میں نہیں آسکتا۔ یہ خط لیجئے کہ اس کی حاجت نہیں جب حسن خواب سے بیدار ہوئے تو وہ خط ہاتھ

میں دیکھا۔“
”تذکرۃ الاولیاء باب ۲۰ ذکر حسن بصری صفحہ ۳۵، ۳۶ طبع ۱۹۱۷ء

۱۱۔ حضرت امام ابوحنیفہ کا رویا

حضرت امام قاضی قاری لکھتے ہیں۔
”رَأَى الْإِمَامَ أَبَا حَنِيفَةَ قَالَ رَأَيْتُ رَبَّ الْحَيْرَةِ فِي الْمَنَامِ تَسْعًا تَرْتَسِعِينَ مَرَّةً شَعْرًا مَرَّةً أُخْرَى تَبْنِمُ الْمَاءَةَ“

د شرح فقہ اکبری مصری ۱۲۵ طبع ۱۹۵۵ء

یعنی حضرت امام ابوحنیفہ نے فرمایا میں نے اللہ تعالیٰ کو رویا میں ۹۹ مرتبہ دیکھا پھر ایک بار اور دیکھا تو پورے سو بار ہو گیا۔

۱۲۔ حضرت امام عبد الواحد طوسی کا رویا اور الہام

حضرت امام بخاری نے کہا کہ وفات (۱۵۰ھ) کے ذکر میں لکھا ہے کہ جب میں نے زمانہ نے آپ کو خاک کے بنار سے نکلنے پر مجبور کر دیا۔ اور شیشیا پور اور سمرقند میں بھی آپ سے یہی حال روا رکھا گیا۔ تو آپ نے دعا کی کہ

”اللہی زمین باوجود کشتل کے مجھ پر تنگ ہوگئی۔ اب مجھ کو زندگی سے نجات دے۔“

اس پر لکھا ہے کہ ”عبد الواحد طوسی اس زمانے میں بڑے ولی کامل تھے۔ انہوں نے خواب میں دیکھا کہ بغیر خدا سے اللہ علیہ وسلم مع چند اصحاب کے راہ میں منتظر کھڑے ہیں۔ عرض کی یا رسول اللہ آپ کس کے انتظار میں ہیں۔ فرمایا کہ محمد بن اسمعیل کا میں منتظر ہوں۔ پھر تحقیق ہوا تو اسی وقت بخاری کا انتقال ہوا تھا۔“

”تحفۃ الخیار اردو ترجمہ شارح الانوار مطبوعہ ۱۳۲۱ھ“

۱۳۔ امام محمد بن احمد مروزی کا رویا

”محمد بن مروزی نے بیت اللہ کے

پس خواب میں دیکھا کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اے ابوہریرہ تو کتب تک تاشفی کی کتب کا درس کہا کرے گا ہماری کتب کو تو کیوں نہیں پڑھتا۔ میں نے کہا یا رسول اللہ آپ کی

کونسی کتاب ہے؟ فرمایا کہ جامع محمد بن اسمعیل یعنی صحیح بخاری“

د مشرق الانوار ترجمہ اردو مذکورہ معقولہ

۱۴۔ حضرت امام احمد بن حنبل کا رویا اور الہام

حضرت امام قاضی قاری لکھتے ہیں۔
”رَأَى أَحْمَدُ بْنُ حَنْبَلٍ رَبَّهُ فِي الْمَنَامِ فَقَالَ يَا أَحْمَدُ كَلِمَاتٌ تَطْلُبُونَ رِبِّي إِلَّا أَبَا بَرَسٍ فَإِنَّهُ يَطْلُبُنِي“

د شرح فقہ اکبری مصری ۱۵۸

یعنی حضرت امام احمد بن حنبل نے فرمایا میں اللہ تعالیٰ کو دیکھا تو خدا نے فرمایا اے احمد تمام لوگ مجھ سے اپنے مطالبات چاہتے ہیں بجز ابوہریرہ کے کہ میری ذات کا طالب ہے۔

۱۵۔ حضرت امام ابو زید کا رویا اور الہام

”قَالَ رَأَيْتُ رَبِّي فِي الْمَنَامِ فَقُلْتُ كَيْفَ الْمَطْلُ فِي إِيَّاكَ فَقَالَ أَتُرَى نَفْسَكَ وَتَعَالَى“

د شرح فقہ اکبری مصری ۱۵۸

یعنی حضرت امام ابو زید نے فرمایا میں اللہ تعالیٰ کو دیکھا کہ عرض کیا کہ اے خدا تجھ کو پانے کا کیا طریق ہے تو ارشاد باری ہوا کہ خوردی کو ترک کر کے تو مجھ تک پہنچ جائے گا۔

۱۶۔ حضرت شیخ محمد بن عبد الوہاب کا عجیب کشف اور الہام

”قَالَ لَقَدْ طُفْتُ بِاللَّحْبَةِ مَعَ قَوْمٍ مَرَّلاً أُخْرِقَهُمْ وَأَشْرُؤُنِي بَيْتَيْنِ حَفِظْتُهُمَا وَاحِدًا وَتَسَلَّطْتُ الْآخَرَ“

لَقَدْ طُفْنَا كَمَا طُفْتُمْ سِنِينَ بِهَذَا الْبَيْتِ أَبَدًا جَمَعْنَا وَقَالَ لِي وَاحِدٌ مِنْهُمْ وَمَا تَعْرِفُنِي فَقُلْتُ لَا قَالَ أَنَا مِنْ آخِذِكَ الرَّحْمَنُ قُلْتُ لَهُ كَيْفَ تَكُنْ مُشَدِّدٌ قَالَ لِي بَضْعٌ ذَا أَرْبَعِينَ أَلْفَ سَنَةٍ قُلْتُ لَهُ كَيْفَ لَدَمَ لِحْدَةَ الْقَدْرَمِ مِنَ التَّيْنِ فَقَالَ لِي عَنْ أَبِي أَدَمَ تَقُولُ عَنْ هَذَا الْأَقْرَبِ إِلَيْكَ أَذْ عَنْ غَيْرِهِ فَتَذَكَّرْتُ حَدِيثًا رَوَاهُ عَنْ رَسُولِ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ إِنَّ اللَّهَ خَدَّ خَلْقٍ مِائَةَ أَلْفِ أَحْمَرٍ

د فتوحات مکہ باب ۳۹۰ جلد ثالث بحوالہ الکبریٰ الاحمدیہ برعاشم الہامیہ

د الجواہر جلد ۲ صفحہ ۸۰ مصری طبع ۱۳۲۱ھ

یعنی حضرت محمد بن عبد الوہاب نے فرمایا میں نے خواب میں دیکھا کہ میں فانی کعبہ کا طواف کر رہا ہوں۔ اس وقت کعبہ اور لوگ بھی طواف کر رہے تھے۔ اور یہ شعر پڑھتے

جائے تھے کہ ہم سب نے بھی اسی طرح اس گھر کا سالوں طواف کیا ہے۔ جس طرح تم نے اس گھر کا طواف کیا ہے۔ میں نے ان لوگوں

میں سے ایک شخص سے بات کی۔ اس نے جواب میں کہا۔ کہ کیا تم مجھ کو نہیں پہچانتے

میں تمہارے پیسے دادوں میں سے ایک ہوں تب میں نے اس سے پوچھا کہ آپ کو فوت ہوئے کتنا عرصہ گزرا ہے۔ اس نے جواب دیا چالیس ہزار سال سے بھی زیادہ گزرے ہیں۔ اس پر میں نے کہا کہ اتنا عرصہ تو آدم پر نہیں گزرا۔ اس کے جواب میں وہ شخص نے جواب دیا۔ کہ تم کائنات سے آدم کے حلق سوا کرتے ہو؟ جو رب سے زیادہ غم سے قریب ہے۔ یا کسی اور کے متعلق؟ یہ جواب سن کر مجھے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک حدیث یاد آگئی۔ کہ اللہ تعالیٰ نے ایک لاکھ آدم پیدا کئے ہیں۔

۱۷۔ حضرت شیخ افضل الدین کا کشف و الہام

”قَدْ أَخْبَرَنِي أَخِي أَفْضَلُ اللَّهِ أَنَّ اللَّهَ تَعَالَى اِلْتَمَعَهُ عَلِيُّ بْنُ عَبْدِ السُّعْدِ ابْنِ عَبْدِ الرَّحْمَنِ كَانُوا فِي ظَهْرِ آدَمَ عَلَيْهِ الصَّلَاةُ وَالسَّلَامُ وَرَدَّتْ الْأَشْيَاءُ قُلْتُ“

شوری مرکزی ایٹم انصار اللہ کے لئے نمائندوں کے اسماء جلد بھجوائے جائیں۔ (قائد عمری انصار اللہ مرکزی)

متاع ایمان کے رستہ

مکرم غلام رسول صاحب پبلشر — ڈیرہ غازیخان

گذشتہ مضمون میں بتایا گیا تھا کہ انسان کے نفس میں بغض اور کینہ کا جو مادہ پایا جاتا ہے اس سے انسان بہت جلد مغلوب ہو جاتا ہے اور یہ ایک ایسی برائی ہے جس نے انسان کے جبر و سکون کو برباد کر رکھا ہے۔ بہت ہی کم ہیں وہ لوگ جو غصہ کو دبا سکتے ہیں۔ درخت عام حالات میں غصہ کو دبا کر آسان امر نہیں۔ غصہ کبر کی ایک شاخ ہے اور اسی نے انسان کو بہت سی نیکیوں سے محروم کر رکھا ہے۔ حدیث شریف میں آتا ہے کہ شیطان انسان پر سب سے پہلے اتا نیت کے نیروں سے حملہ کرتا ہے۔ اسے کہتا ہے کہ تو بڑی شان والا ہے۔ میرا مقام بہت بلند ہے۔ کون ہے جس نے تیرے خلاف یہ بات کہا ہے۔ اس کی کیا مجال تھا کہ تیرے سامنے ہوں پیش آوے۔ بس اسی روز شیطان انسان کے اندر گھس جاتا ہے۔ اور پھر اپنا ڈیرہ جما دیتا ہے۔ پھر اس کے ہر فعل کو حق بجانب قرار دیتا ہے۔ اور اس کے حق میں دلائل پر دلائل دینا چلا جاتا ہے نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ اس سے غصہ میں ایسے تاجا تڑ اور نالودا افعال سرزد کرنا ہے۔ جس سے بعد میں سوائے پچھتانے کے اسے اور کچھ ہاتھ نہیں آتا۔ حضرت مسیح و عیسیٰ علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”کوئی سچا مومن نہیں بن سکتا جب تک اس کا دل نرم نہ ہو۔ جب تک وہ اپنے نہیں ہر ایک سے ذلیل تر نہ سمجھے۔ اور سارے شیعنیالیہ دور نہ ہو جائیں۔ خادم اللعوم ہونا محترم بننے کی نشانی ہے اور عزت بول سے نرم ہو کر بات کرنا مقبول الہی ہونے کی علامت ہے اور بدی کا نیکی سے جواب دینا سعادت کے آثار ہیں اور غصہ کو کھالینا اور تلخ بات کو پی جانا ناپائیدار درجہ کی جو امر دہی ہے“

پس اس سے کسی کو انکار نہیں کہ ہمارے روحانی ترقی کی راہ میں یہ ایک بہت بڑی رکاوٹ ہے۔ جب تک غیض و غصہ کی بجائے ہم میں فروتنی اور انکساری نہ آئیگی۔ اس وقت تک قلب کی صفائی نہیں

ہو سکتی۔ اللہ تعالیٰ کو ہماری دل پسند ہے۔ جس میں سرکشی اور دعوت نہ ہو حضرت جنید بغدادی رحمۃ اللہ علیہ کو ایک شخص دعوت کے ہانے گھر لے گیا۔ وہاں جا کر بے عزت کیا۔ اور کہا کہ تو ٹھگ ہے اور تقدس کے نام پر لوگوں کو روٹا ہے۔ یہاں کیوں آیا ہے۔ کیسی دعوت۔ بس نکل جا یہاں سے۔ جنید چلے گئے۔ نفوذی دیکھ کے بعد پھر ان کے پاس گیا۔ اور کہا کہ حضرت مجھ سے غلطی ہو گئی ہے۔ میں دعاغی تو ازان کھو بیٹھا تھا۔ مجھے معاف کر دیں۔ دعوت تیار ہے۔ تشریف لے چیں۔ شیخ پھر ماتھ ہوئے۔ گھر جا کر پھر بے عزت کیا۔ بے لفظ سنائیں۔ اور کہا مجھے شرم نہیں آتی۔ پھر دعوت کے لئے آیا ہے۔ زورہ پلاؤ کھانے کے لئے ہر وقت تیار رہے۔ نکل جا۔ یہاں سے۔ شیخ چلے گئے۔ نفوذی دیکھ کے بعد پھر گیا منت سماجت کر کے شیخ کو پھر لایا۔ نیکری بارہ شیخ آئے۔ تو ان کے اس تحمل اور بردباری کو دیکھ کر وہ حیران رہ گیا۔ ”بیگانی مٹی اکھول سے جنید کی طرف دیکھتے ہوئے بھڑائی مٹی آواز میں بولا کہ آپا دنئی خدا رسیدہ انسان ہیں۔ میں بد بخت اور معصیت کا ہوں۔“

شیخ نے کہا۔ کہ تمہیں کسی چیز سے غلط فہمی میں مبتلا کر دیا ہے کہ میں خدا کا نیک بندہ ہوں۔ یہ ہے نیک اور خدا رسیدہ انسان کا حق و اخلاق۔ تحمل اور بردباری کا کتنا درخ اور اعلیٰ نمونہ ہے جو حضرت جنید نے دکھلایا۔

اسی طرح ایک اور واقعہ بھی ہے کہ ایک شخص نے ایک بزرگ کو گایا دیں۔ لو کہ اسی کی طرف پلکے۔ آپ نے ان کو مس فرمایا اور اس شخص کو ہلاک کیا۔ کہ میاں دیکھی ہاری بہت سی خرابیاں تجھ سے پوشیدہ ہیں۔ وہ شخص بہت شرمندہ ہوا۔ پھر آپ نے اپنی چادر اور ایک ہزار درہم دے کر اسے روٹا کیا۔

حضرت مسیح و عیسیٰ علیہ السلام کی

زندگی ہمارے سامنے ہے حضور کی سیرت میں ایسے اخلاق کے نمونے بے شمار ہیں مامورین کے آنے کی غرض ہی یہ ہوتی ہے کہ وہ خلق خدا کو کتاب حکمت سکھائیں اور ان کے قلوب کا تزکیہ کریں۔ کیونکہ تزکیہ کے بغیر انسان اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل نہیں کر سکتا۔ لیکن تزکیہ کے لئے بھی بہت بڑے مجاہدے کی ضرورت ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ

”تزکیہ کرنا بھی ایک موت ہے۔ جب تک کل اخلاق مذلیلہ کو ترک نہ کیا جائے تزکیہ نفس کہاں ہو سکتا ہے“

انسانی نفس میں اور بھی بہت سی برائیاں ہیں۔ جن کے ہم ہر وقت مرتکب ہوتے ہیں۔ اور وہ ہم میں اتنی عام ہو گئی ہیں کہ ہم ان کو برائی نہیں سمجھتے۔ مثلاً غیبت اور بدظنی۔ غیبت روزمرہ کا مشغلہ بن گیا ہے۔ جہاں کہیں بیٹھیں گے دوسروں کے منسلق بات ہوگی اور تنقید ہوگی۔ اسے ہم گناہ ہی نہیں سمجھتے یہ چیز اسلامی تعلیم کے خلاف ہے حضرت تاجا کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے کس کوئی آتا اور وہ کسی کے منسلق بات کرنا تو حضور فرماتے کہ دم کے منسلق مجھے کوئی بات نہ کہو اس کے منسلق میرا سینہ صاف رہنے دو۔ صرف اپنی بات کہو سبحان اللہ یہ ہے ہمارے لئے اسوہ حسنہ۔ مولانا روم نے مثنوی میں ایک حکایت لکھی ہے کہ

”ہم اپنے گنہگاروں میں غلہ بھرتے رہے۔ بھرتے رہے۔ وہ بھرتے میں نہ آتا تھا جب دیکھا خالی نظر آیا سوچا۔ کوئی چور ہے جو راج کو لے جاتا ہے۔ ہم بھرتے ہیں وہ خالی کوٹا ہے۔ آخسر کار دروازہ کھول کر دیکھا۔ تو واقفی ایک چورا تھا کہ اس غلہ کو کھا جاتا تھا اور کوٹہ خالی تھا“

یہی حال ہمارے اعمال کا ہے ہم سمجھتے ہیں کہ ہم نمازیں پڑھتے ہیں روزے رکھتے ہیں زکوٰۃ اور چہرے دیتے ہیں اور دوسرے نیک کام کرتے ہیں یہ ہمارے حساب میں جمع ہوں گے

مگر ہمیں کیا معلوم کہ بعض بدیاں ہمارے اعمال کو غلط کر دیتی ہیں اور ہمیں پتہ بھی نہیں لگتا۔ جب روز جزا آئے گا۔ اس وقت پتہ لگے گا کہ نیک اعمال کی تعداد کتنی ہے۔ پس مقام خوف ہے۔ ہمیں اپنے اعمال پر مطمئن نہ ہونا چاہیے اپنے نفس کا مقابلہ کر کے تمام اخلاق مذلیلہ کو ترک کرنا چاہیے۔

حضرت تاجا کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ تم ہر روز اپنے مولیٰ سے نفس اور شیطان کے شر سے محفوظ رہنے کے لئے دعا کیا کرو۔ کیونکہ بغیر اس کے فضل کے انسان کچھ نہیں کر سکتا۔ وہ دعا یہ ہے۔

اللَّهُمَّ إِنِّي أَخُو ذِيئِكَ
مِنْ نَسْرِ نَقِيسِ دُمُوتِ
نَسْرِ الشَّيْطَانِ وَ
نَسْرِ كِبِ

حضور کا ارشاد ہے کہ کم از کم تین مرتبہ دن میں یہ دعا کیا کرنا اللہ تعالیٰ شیطان اور نفس کے شر سے محفوظ رہنے کی توفیق دے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے تزکیہ نفس کے تین طریق بتلائے ہیں۔ صحبت صالحین استغفار اور دعا۔

پہلی ہر احمدی کو چاہیے کہ وہ ان ہدایاں سے ہر وقت مد نظر رکھے۔ اور ان پر عمل کر کے دل کی پاکیزگی حاصل کرے۔ کیونکہ دل کی پاکیزگی کے بغیر خدا مشکل ہے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں ایسا کرنے کی توفیق دے۔

تاجا کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی توجیہ کیلئے

جلاعتنا احمدیہ میں ایک بڑی تہذیب اور تہذیب کی ہے۔ اور ان میں سے بہت سے ایسے دوست ہیں جن کا کاروبار خدا تعالیٰ کے فضل سے ترقی پر ہے اور وہ آلودگی کی زندگی بسر کر رہے ہیں۔ یہ ان پر اللہ تعالیٰ کا فضل ہے ایسے آلودہ حال دوستوں کو دعوت کیے اور تیار اور ہموار دل کو کبھی نہیں بھوننا چاہیے۔ اسلام نے تیار مساکین و غیرت کی امداد کے لئے زکوٰۃ کی ادائیگی کا حکم دیا ہے۔ زکوٰۃ کا ادا کرنا ایسی ضروری ہے جیسا کہ نماز کا ادا کرنا زکوٰۃ پانچ ارکان اسلام میں سے ایک اہم ترین ہے۔ پس تاجا کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور جتنی زکوٰۃ ان پر واجب ہوتی ہے۔ نکال کر رقم خزانہ صدقہ انجمن احمدیہ میں جمع کرادیں ایسے صدقات اور زکوٰۃ امداد کو پاکیزہ اور باریک بنا دیتے ہیں۔ ذرا نظر میں آئے گا کہ

مقابلہ جات ناصرات الاسلام برموقعہ سالانہ اجتماع

۱۔ دینی معلومات کا پرچہ

- دوران سال کے نصاب کے علاوہ عام دینی معلومات بھی پڑھی جائیں گی
- ۱۔ سورۃ اخلاص - سورۃ کوثر - سورۃ انسان معیار سوم کے لئے
 - ۲۔ سورۃ تکوین - سورۃ عصر - سورۃ لیل معیار دوم کے لئے
 - ۳۔ سورۃ قدر - سورۃ علق - سورۃ الفجر معیار اول کے لئے

۲۔ تقریری مقابلہ

- مندرجہ ذیل عنوانات میں سے کسی ایک پر تقریر کرنا ہوگی
- معیار اول (۱۴ - ۱۵ سال کی بچیاں)
- ۱۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کی کوئی ایک دلیل
 - ۲۔ اسلامی پردہ
 - ۳۔ حضرت خلیفہ اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی سیرت کا کوئی پہلو (وقت پانچ منٹ)
- معیار دوم (۱۱ - ۱۲ - ۱۳ سال کی بچیاں)
- ۱۔ حضرت مصلح موعود کے متعلق کوئی ایک پیشگوئی (۲۲ ہمارے عقائد (۳) دعا

معیار سوم

- ۱۔ سادگی - ناز - نیت (وقت دو منٹ)
- ۳۔ کھیلیں
- معیار اول
- چائی ریس - عین ٹائٹل والی دوڑ - سو میٹر کی دوڑ
- معیار دوم
- ۱۰۰ میٹر دوڑ - سو میٹر دوڑ
- معیار سوم
- مینگ ڈوڑ - ۵۰ میٹر کی دوڑ

سالانہ اجتماع کا چندہ ہر ممبر کے لئے ضروری ہے سال میں ایک مرتبہ ایک روپیہ

فی ممبر کے حساب سے یہ چندہ وصول کیا جائے۔

وہی طرح ناصرات للاحریہ کو بھی چندہ سالانہ اجتماع ادا کرنا لازمی ہے۔ سال

میں ایک مرتبہ ۲۵ پیسے فی ممبر کے حساب سے یہ چندہ وصول کر کے بھجورایا جائے۔

(انس سے سیکرٹری جنرل صاحب کو لکھنا)

امتحان بچہ انشاء اللہ

بچہ انشاء اللہ کہ یہ کی طرف سے سالوں کا دوسرا امتحان مورخہ ۲ نومبر

۱۹۶۹ء کو ہوگا۔ انشاء اللہ

نصاب معیار اول کے سورہ بقرہ کوچ نیرا۔ ۱۳-۱۴ اور ۱۵ باتفسیر

۱۔ کتاب نشان آسمانی از حضرت مسیح موعود علیہ السلام

۳۔ دعائیں اور اساتے الہی معیار دوم کے مطابق

معیار دوم

نصاب ریپارڈ نیرا با ترجمہ ۱۲۔ نشان آسمانی - از حضرت مسیح موعود علیہ السلام

۲۔ دعائیں - دوزخ کے عذاب سے بچنے کی دعا اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی (دو حصوں) یہ دعائیں سالانہ رپورٹ بچہ انشاء اللہ میں درج ہیں اور تمام بچوں کی صدر صاحب کو بھجوا دی گئی ہیں۔ تمام بچوں اس امتحان کی تیاری کریں۔

(سیکرٹری تعلیم)

صنعتی نمائش سالانہ اجتماع خدام الاحتمد

حسب سابق سالانہ اجتماع کے موقع پر ایک معلوماتی اور صنعتی نمائش کا انتظام کیا جا رہا ہے جس میں ایک حصہ بیرونی مجالس کے لئے ریزرو ہوگا۔ تمام بڑی خصوصاً قریب کے صمد مقام کی مجالس کے قائدین کی خدمت میں گزرتا رہتا ہے کہ وہ اس نمائش کو کامیاب کرنے کے لئے خدام کے ہاتھ کی تیار کردہ دستکاری کی امتیازاً ایسے چارٹ جن سے کسی کام کے کرنے کی ترغیب پیدا ہو ضرور انہی سے تیار کروائیں۔ اور اجتماع کے موقع پر ساتھ لیتے آئیں۔ (مہتمم صنعت و تجارت خدام الاحتمد لکھنؤ)

قابل تقلید نمونہ

مکرمہ رقیہ بیگم صاحبہ زوجہ محمد رشید الدین صاحبہ قادیان حال دارالرحمت شہرقی پورہ موہیہ سٹریٹ نے اپنی وصیت پر حصہ کی حق صمد (جن احمدیہ کی تھی) اب انہوں نے بفضیل تقاضے کی بجائے لے کی کر دی ہے۔

(حباب جماعت سے درخواست ہے کہ موصوفہ کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو زیادہ سے زیادہ سلسلہ عالیہ احمدیہ کی خدمت کرنے کی توفیق بخشنے۔)

(سیکرٹری مجلس کارپوریشن رپورٹ)

تلاش گمشدہ

خاکر کارل کا محمود احمد لبر ۱۲ سال رنگ گندی پنلا دہلا جو پچھلی کلاس میں تعلیم حاصل کرتا ہے پیشیا کا سوٹ شوار قمیص اور سر پر سفید دوپٹہ اوڑھے ہوئے ہے پاؤں میں چپل سر کے بال چھوٹے چھوٹے ہیں مورخہ ۲۵/۹ کو کہیں چلا گیا ہے۔ ہم سخت پریشان ہیں جماعت کے کسی دوست کو ملے تو مہربانی فرما کر مندرجہ ذیل پتہ پر پہنچا کر منظر فرمادیں۔ آمدورفت کا خرچ ادائیگی ہمارے گا۔ اگر لڑکا خود اس اعلان کو پڑھے تو گھر پر واپس آجائے اسے کچھ نہیں کہا جاوے گا۔

خاکر محمد حفیظ احمدی مولہ درکان برسنہ ز شہرہ درکان تحصیل وضع گوجسر اڈالہ

دعا کے نعم البدل

میرے بھائی عیدالمجید پر میں منیاء الاسلام پریس رپورٹ کے ہال ۲۵ ستمبر ۱۹۶۹ء کو نام بچے پیدا ہوئے ایک تو مردہ ہوا پیدا ہوا اور دوسرا ولادت کے پچیس گھنٹے بعد وفات پا گیا۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ نے صبر جمیل عطا کرے اور نعم البدل عطا فرمائے۔ نیز بچوں کی والدہ کا حال بیمار ہے احباب سے ان کی صحت یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے (مستری محمد لطیف منیاء الاسلام پریس رپورٹ)

درخواست ہائے دعا

۱۔ میرے والد صاحب کئی دنوں سے بیمار ہیں۔ احباب سے درخواست دعا ہے نیز کاروبار کے لئے بھی دعا کی درخواست ہے۔

(مبشر احمد مبشر شریف سائیکل ورکس رحمت بازار رپورٹ)

۲۔ میری والدہ صاحبہ آجکل بیمار تھ خون بوا سیر سخت بیمار ہیں۔ صحت کے لئے درخواست دعا ہے (عبد الرشید ارشد رحیم یار خانی)

۳۔ خاکسار کی والدہ محترمہ دل کے علاوہ سے جناح ہسپتال میں گزشتہ ایک ماہ سے داخل ہیں احباب ان کی صحت کا لہ عاجد کے لئے دعا فرمادیں۔

(شوکت امین چوہدری ۲/۲۴۹ انقوت ایف سی ایئر کراچی ٹرسٹ)

۴۔ میرے برادر اصغر تشویشناک طور پر عورتانہ جگہ سے بیمار ہیں۔ احباب جماعت بزرگان سلسلہ کی خدمت میں عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔

خاکر رہبر میو ڈاکٹر سلطان احمد مجاہد حافظ آباد

۵۔ خاکسار کی بہو عزیزہ صاحبہ فرانسس ایلین سمبہ احمد پبلسر پچھلے عرصہ سے بیمار ہے صحت کر رہی ہے جلد احباب کرام صحت کے لئے دعا فرمائیں رپورٹ امین انیسٹر ڈیپارٹمنٹ

ضروری اور اہم خبریں کا خلاصہ

تھائی لینڈ میں مسلمانوں کی اپنا الگ وطن قائم

کرنے کی جدوجہد

بنگاک ۲ اکتوبر۔ تھائی لینڈ میں مسلمانوں کے لئے الگ ملک حاصل کرنے کا مطالبہ بڑی شدت اختیار کر گیا ہے۔ تین دن قبل تھائی لینڈ کے جنوبی علاقہ میں جو کلم اکثریت کا علاقہ ہے اس مطالبے کے حق میں زبردست مظاہر ہوئی۔ جسے کھلنے کے لئے پولیس کی مدد کے لئے فوج بھی بلائی گئی۔ فوج نے مظاہرین پر گولی چلا دی جس میں پچاس مسلمان شہید ہو گئے۔

تھائی لینڈ کے دو صوبوں پالا اور پتانی میں جو ملائیشیا کی سرحد سے ملتی ہیں مسلمانوں کی اکثریت آبادی ہے۔ اس علاقے میں مسلمانوں کا ایک تنظیم جس کا نام جمہوریہ پتانی کا محاذ آزادی ہے ایک سو سے زائد پتانیوں کی قیادت میں آزادی کے لئے جدوجہد کر رہی ہے۔ سرپوہ یات نے اس ہم کا آغاز ۱۹۶۸ء میں کیا تھا۔ اس وقت سے ان کی تحریک اس علاقے کے مسلمانوں میں کافی مقبولیت حاصل کر چکی ہے اور اس کا اثر ایک اور سرحدی صوبے زانگھوٹ میں بھی پہنچ چکا ہے جمہوریہ پتانی کے محاذ آزادی کے کارکن جو کلم پھیلنے پھیلنے میں اور اپنا شہر کی جیب پر چاند نارسے کاٹن لگاتے ہیں۔ جسے انہوں نے اپنا قومی نشان قرار دیا ہے تھائی لینڈ پولیس کے ڈائریکٹر جنرل نے بتایا ہے کہ اس تحریک کے سربراہ سرپوہ یات کو حکومت نے ۱۹۶۸ء میں باغی قرار دیا تھا جس کے بعد وہ روپوش ہو گئے اور پولیس انہیں گرفتار نہیں کر سکی

کشمیر کی آزادی کیلئے صورت حال کھٹے مرے سے جائزہ

ڈھاکہ ۲ اکتوبر۔ آزاد جموں اور کشمیر کے صدر مشرف علی خان نے کہا ہے کہ کشمیر پاکستان سے الحاق پاکستان کے وجود کو برقرار رکھنے کے لئے ضروری ہے۔ مشرقی پاکستان محاذ کشمیر کے صدر سید عبداللطیف کے نام ایک خط میں صدر آزاد کشمیر نے کہا کہ کشمیر کے عوام پاکستان کی حکومت اور عوام کی اس حمایت کے لئے ہمیشہ شکرگزار رہیں گے جو انہیں کشمیر کی جدوجہد آزادی کے سلسلے میں ملی ہوگی۔

صدر آزاد کشمیر نے کہا کہ مسئلہ کشمیر پر اہل کشمیر اور پاکستانیوں میں مکمل اتفاق ہے اور یہ اتفاق اس وقت تک برقرار رہے گا۔ جب تک کشمیر بھارت کے نیچے استبداد سے آزاد نہیں ہو جاتا۔ انہوں نے کہا کہ بلاشبہ مشرقی پاکستان کے عوام بھی کشمیریوں کی حمایت میں پیش قدمی کریں

انہوں نے کہا کہ مقبوضہ کشمیر میں آزادی کی جدوجہد کو دبانے کے لئے بھارت نے اہل کشمیر پر جبر و استبداد کا نیا سلسلہ شروع کیا ہے اس لئے ہم سب کو کشمیر کی صورت حال کا نئے مرتبے سے جائزہ لینا چاہیے اور کشمیریوں کو حق خود ارادیت دلانے کے لئے اپنے تمام تر وسائل برسرے کار لائے جائیں۔

بنان میں روسی سفارت خانہ کا فرسٹ سیکرٹری

بیرت ۲ اکتوبر۔ بنان کی ملٹری پولیس نے کل رات خون ریز جھڑپ کے بعد روسی سفارت خانہ کے فرسٹ سیکرٹری میٹر ایگنڈر زونویا کو قتل کر دیا اور ایک دوسرے سفارتی نمائندہ دلاڈی میٹر کو گرفتار کر لیا۔ انہوں نے ایک لبنانی پائلٹ کو ایک لاکھ ڈالر رشوت دے کر فضا میں ایک میزاج طیارہ اڑا کر تے کا مقصود بنایا تھا۔ سرکاری ذرائع نے بتایا ہے کہ روسی سفارتی نمائندوں کی گرفتاری سے بنان میں جاسوسیوں کے ایک گروہ کا سراغ مل گیا ہے جس کی ایک اطلاع کے مطابق روسی فرسٹ سیکرٹری نے حراست کے دوران خودکشی کرنے کا دوبارہ کوشش کی جو ناکام بنا دی گئی۔

سرکاری ذرائع کے مطابق بیرت کے بارہ دن علاقے کے ایک فلیٹ میں جو روسی سفارت خانہ سے صرف ۵۰ گز کے فاصلہ پر ہے روسی سفارتی نمائندوں اور لبنانی کی ملٹری پولیس کے درمیان کل رات سخت تصادم ہوا دونوں طرف سے کئی منٹوں تک ایک دوسرے پر فائرنگ کی گئی جس کے نتیجے میں دونوں طرف سے زخمی ہو گئے۔ لبنانی حکومت نے الزام لگایا ہے کہ ان دونوں روسی نمائندوں نے لبنانی میزاج طیارے کو دس لے جانے کا مقصود بنا رکھا ہے۔

گورنر بنان کی کانفرنس میں گرانی پر غور
ڈھاکہ ۲ اکتوبر۔ صوبائی گورنروں کی کانفرنس کل ایوان صدر ڈھاکہ میں صدر جنرل کی زیر صدارت شروع ہو گئی۔ کل کے اجلاس میں خوراک کی عام صورت حال اور ایشیا صورت کی قیمتوں کے بارے میں غور کیا گیا۔ اس سلسلہ پر آج کے اجلاس میں بھی غور کیا جائے گا۔ کل کا اجلاس صبح نو بجے شروع ہوا اور پانچ گھنٹے تک جاری رہا۔ اجلاس میں گورنر مشرقی پاکستان ایر مارشل نور خان اور گورنر مشرقی پاکستان دانش ایئر مارشل ای ایم آس کے علاوہ ایر مارشل لار ایڈمنسٹریٹرز جنرل لغنیٹ جنرل صاحبزادہ یعقوب خان مرکزی کابینہ کے وزیر امداد منصوبہ بندی کمیشن کے ڈپٹی چیئرمین نے بھی شرکت کی کانفرنس کے آج کے اجلاس کے بعد مرکزی کابینہ کا ایک اجلاس بھی ہوگا۔

اردن کی اسلامی کونسل کا احتجاج
عمان ۲ اکتوبر۔ اردن کی اعلیٰ اسلامی کونسل نے اسرائیل کی وزیر اعظم منگولڈا میرٹ سے اتنی زدہ مسجد اقصیٰ کی مرمت کے کام پر تشریح کا اظہار کیا ہے کونسل نے کہا کہ اسے خدشہ ہے کہ اسرائیل کے مذہبی حکام نے مرمت کا جو کام شروع کیا ہے اس سے مسجد کی بنیادیں کمزور ہو جائیں گی۔


اردن کی سرکاری خبر رساں ایجنسی نے اسلامی کونسل نے اس سلسلہ میں جو عرضداشت تیار کی ہے اس کے مطابق کونسل نے احتجاج کیا ہے کہ اسرائیلی حکام بیت المقدس اور ہیروں میں اسرائیلی مندر تعمیر کرنے کے لئے جگہ کھدائی کر رہے ہیں کونسل نے اپنی عرضداشت اسرائیلی اخبار ماڈرن میں شائع ہونے والی خبر کی روشنی میں تیار کیا۔ خبر میں بتایا گیا مسجد اقصیٰ کے بنیادی فرسٹ کی کھدائی جارہی ہے کیونکہ اسرائیل کی حکومت دہاں بیوروں کے لئے ایک عبادت گاہ تعمیر کرنے کا ارادہ رکھتی ہے عرضداشت میں مقبوضہ ہیروں میں مسجد ابراہیمی کے نیچے واقع ایک عمارت میں اسرائیلی مندر کی تعمیر کا بھی حال دیا۔ اس عرضداشت میں مشرقی عدالت کے نیچے دیوار گز کی از سر نو تعمیر کا بھی ذکر کیا۔ بیوروں نے دیوار گز کے پاس باقاعدہ مذہبی رسومات ادا کرنا شروع کر دی ہیں کونسل نے اسرائیل

تیار کی ہے اس کے مطابق کونسل نے احتجاج کیا ہے کہ اسرائیلی حکام بیت المقدس اور ہیروں میں اسرائیلی مندر تعمیر کرنے کے لئے جگہ کھدائی کر رہے ہیں کونسل نے اپنی عرضداشت اسرائیلی اخبار ماڈرن میں شائع ہونے والی خبر کی روشنی میں تیار کیا۔ خبر میں بتایا گیا مسجد اقصیٰ کے بنیادی فرسٹ کی کھدائی جارہی ہے کیونکہ اسرائیل کی حکومت دہاں بیوروں کے لئے ایک عبادت گاہ تعمیر کرنے کا ارادہ رکھتی ہے عرضداشت میں مقبوضہ ہیروں میں مسجد ابراہیمی کے نیچے واقع ایک عمارت میں اسرائیلی مندر کی تعمیر کا بھی حال دیا۔ اس عرضداشت میں مشرقی عدالت کے نیچے دیوار گز کی از سر نو تعمیر کا بھی ذکر کیا۔ بیوروں نے دیوار گز کے پاس باقاعدہ مذہبی رسومات ادا کرنا شروع کر دی ہیں کونسل نے اسرائیل

کی جو ناکام بنا دی گئی۔
سرکاری ذرائع کے مطابق بیرت کے بارہ دن علاقے کے ایک فلیٹ میں جو روسی سفارت خانہ سے صرف ۵۰ گز کے فاصلہ پر ہے روسی سفارتی نمائندوں اور لبنانی کی ملٹری پولیس کے درمیان کل رات سخت تصادم ہوا دونوں طرف سے کئی منٹوں تک ایک دوسرے پر فائرنگ کی گئی جس کے نتیجے میں دونوں طرف سے زخمی ہو گئے۔ لبنانی حکومت نے الزام لگایا ہے کہ ان دونوں روسی نمائندوں نے لبنانی میزاج طیارے کو دس لے جانے کا مقصود بنا رکھا ہے۔

قرآن پاک کے
موازن
بے نظیر مجموعہ

ماہ رمضان کی آمد ہے خوش قسمت میں وہ بھائی اور بھینس
جس مبارک مہینہ کی فضیلتوں سے فیض یاب ہوں گے۔
قرآن پاک اسی مبارک مہینہ میں نازل ہوا ہے اس مبارک
مہینہ میں قرآن کی تلاوت نیا فخر کی نعمتوں سے آرا مزین کر
دی جی سہ ماہی مہینہ ہمیشہ کی طرح اس سال بھی اپنے ان
میں شہ قرآن کے ہر اہل میں
خاص عبادت کو ہی ہے یہ عبادت
۱۴ نومبر سے شروع ہو کر ۱۴ دسمبر
تک جاری رہے گی۔
موازن کے
موازن کا مجموعہ
موازن
موازن کے
موازن کے



ان تمام کارروائیوں کی مذمت کی اور اسرائیل کو
تجدید کیا کہ وہ اسلام کے مقامات مقدسہ
کو پہنچنے والے تمام نقصانات کا ذمہ دار ہے
اور اسے اس کا نتیجہ بھگت پڑے گا۔

اردن نے ایک اسرائیلی ٹینک تباہ کر دیا
عمان ۲ اکتوبر۔ اردن کے توپ خانہ
نے گزشتہ رات داری اردن کے جنوب میں شاہ
عبداللہ کی قریب اسرائیلی دستوں سے ایک جھڑپ
میں اسرائیل کا ایک ٹینک تباہ کر دیا اور اسرائیل
کے پانچ فوجی زخمی کر دیئے۔

اس بات کا اعلان اردن کے ایک فوجی
زبان نے کیا فلسطین کے محاذ آزادی کی مختلف
تنظیروں کی مشترکہ کانفرنس بتایا ہے کہ گزشتہ
رات فوجی تنظیم العاصف نے اسرائیلی فوجی ٹھکانوں
پر کئی حملے کئے اور اسرائیل کو بھاری جانی و مالی
نقصان پہنچایا۔ اس کے علاوہ العاصف کے ایجنٹوں
نے داری اردن میں ایک ہل کو تباہ کر دیا اور غزہ
کی پٹی کے ساتھ ساتھ ایک ریلوے لائن کو بھی
نقصان پہنچایا۔

مقبوضہ کشمیر میں آزادی کی تحریک زور پکڑ گئی
رادھینڈی ۲ اکتوبر۔ مقبوضہ کشمیر کی سیاسی
فضا انتہائی سکڑ چکی ہے اور خطرہ ہے کہ کہیں
بھارت کے خلاف دہائی کے عوام بغاوت نہ کر دیں
یہ بات نئی دہلی کے نئی نئی اخبار ہندوستان ٹائمز
کے اسٹیٹ بھٹ چاریہ نے لکھی ہے انہوں نے لکھا
ہے کہ مقبوضہ کشمیر میں پہلی بار آزادی کی تحریک
گڑوں گڑوں میں پھیلنے لگی ہے۔ چنانچہ گزشتہ روز
متعدد گڑوں میں مقبوضہ کشمیر کی کئی حکومت
کے خلاف زبردست مظاہرے ہوئے۔ انہوں نے
لکھا ہے کہ مقبوضہ کشمیر کے شہریوں میں جو بے چینی پائی جاتی
ہے وہ کوئی نئی نہیں لیکن دیہاتوں میں آزادی کی تحریک کے
زور پکڑنے سے بھارتی حکومت کے لئے خطرہ پیدا ہو گیا ہے۔

نجات کا اصل باعث فضل الہی ہوتا ہے

اور فضل الہی کو جذب کرنے کا ذریعہ اطاعت الہی ہے

سیدنا مصلح الملوک ورضی اللہ تعالیٰ عنہ سورۃ البقرہ کی آیات تِلْكَ اُمَّةٌ قَدْ خَلَتْ لَهَا مَا كَسَبَتْ وَرَكَعًا
مَا كَسَبَتْمْ وَلَا تَسْتَفْتُونَ عَمَّا كَانُوا يَفْعَلُونَ وَقَالُوا كُنَّا عَاهِدُونَ اَوْ تَصْرِيحًا تَهْتَدُوا وَقُلْ
بَلْ مِثْلَهُ لَآ اُبْرِهَمَ حَنِيفًا وَاَمَّا كَلِمَاتٍ مِنَ الْمُشْرِكِينَ لَمْ يَكُن لِيَفْتَرِ لَوْ كَانُوا يَعْلَمُونَ

کے ذمہ نہیں ڈالی جائیں گی تم سے یہ نہیں پوچھا جائے گا کہ حضرت ابراہیمؑ، اسمعیلؑ اور ابراہیمؑ عظیم السلام نے کیا کیا تھا بلکہ یہ پوچھا جائے گا کہ تم نے کیا کیا۔

وَلَا تَسْتَفْتُونَ عَمَّا كَانُوا يَفْعَلُونَ
کا یہ مطلب نہیں کہ تم سے بچوں کے کلاموں کے متعلق نہیں پوچھا جائے گا بلکہ یہ مطلب ہے کہ تم سے یہ نہیں پوچھا جائے گا کہ انہوں نے کیا کیا کیا کیا کیا بلکہ تم سے صرف تمہارے ذاتی اعمال کے متعلق سوال ہوگا۔

اللہ اپنے اسلاف کے عمل پر ایمان کو منحصر سمجھتا ہے۔
فرماتا ہے: یودعکم میں کہ یودعکم میں نجات ہے اور نصاریٰ کہتے ہیں کہ عیسائی بننے میں نجات ہے مگر دونوں کی بات غلط ہے اصل بات یہ ہے کہ نہ یہودی کہلاتے تھے کہ تم

عام طور پر لوگ یہ خیال کر لیتے ہیں کہ ہمارے باپ دادا کے اعمال ہمارے کام آجائیں گے اگر وہ نیک اور پارسا تھے تو ہم بھی ان کی اولاد ہونے کی وجہ سے انہی کے ساتھ جگہ پائیں گے۔ اللہ تعالیٰ نے اس آیت میں اس خیال کی تشریح فرمائی ہے اور بتایا ہے کہ ان کے اعمال ان کے ساتھ نہیں آجائیں گے بلکہ ہمارے اعمال ہمارے ساتھ آجائیں گے۔ اگر ہمارے باپ دادا نیک اعمال کرتے تھے بلکہ یہ سوال ہوگا کہ تم کیا کرتے رہے۔ اگر یہ سوال ہونا ہوتا تو ہمارے باپ دادا نے کیا کیا تھا تو تم نے کیا کیا تھا۔ مگر سوال تو یہ ہوگا کہ تم نے کیا کیا ہے چنانچہ لہذا مَا كَسَبْتُمْ میں یہی بتایا ہے کہ ان کی نیکیاں تمہارے کام نہیں آئیں گی اور تمہاری بدیاں ان

ہے کہ نہ نصرانی کہلانے سے بلکہ ابراہیمی ملت کی پیروی کرنے سے نجات ہوگی۔ یہاں یہ نہیں فرمایا کہ ابراہیمی کہلانے سے نجات ہوگی کیونکہ یہ پھر دوسری نجات ہو جاتی جیسی انہوں نے بھی تھی اس لئے فرمایا کہ یہ نجات حاصل کرنے کا ذریعہ یہ ہے کہ ان کی ہدایت کا راستہ اختیار کرے یہی طریق ابراہیم کا تھا جو ہر وقت خدا کے حکموں کی طرف کان لگائے رکھتا تھا۔ بعض یہودی یا عیسائی کہلانے سے کچھ نہیں بن سکتا۔

اصل بات یہ ہے کہ دنیا میں قدر ذرا بہت پائے جاتے ہیں ان سب کے سپردوں میں اپنے تئزل کے زمانہ میں یہ خیال پیدا ہو گیا تھا کہ شاید اسی مذہب میں شامل ہو کر نجات پائی جاسکتی ہے لیکن یہ ایک غلط خیال ہے نجات کا اصل باعث فضل الہی

ہوتا ہے اور فضل الہی کو جذب کرنے کا ذریعہ اطاعت الہی ہے۔ پس جب تک کسی سچے مذہب میں شامل ہو کر اطاعت الہی ہو اس وقت تک تو اس میں نجات کا امکان ہے لیکن جب اطاعت نہ ہوتی ہو تو کون نجات نہیں۔ اسی لئے اللہ تعالیٰ نے یہاں یہود اور نصاریٰ کو جو زور دیتے ہیں کہ یہاں پانا چاہو تو ہمارے مذہب میں داخل ہو جاؤ پھر ڈانٹا ہے کہ کیا کسی مذہب کا نام لینے سے نجات حاصل ہو سکتی ہے، نجات حاصل کرنے کا طریق یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کی اطاعت کی جائے اور ابراہیم کا طریق یہ تھا کہ انہیں اللہ تعالیٰ کی طرف سے جو حکم بھی ملا انہوں نے اس کو قبول کر لیا یہی دین ابراہیم ہے اور اسی کی پیروی ہر اس قوم پر فرض ہے جو ابراہیم کی بزرگی کی قائل ہے حنیف کے معنی جیسا کہ اور بتایا جا چکا ہے ایسے شخص کے ہر عملات سے موثر ہو کر یہ نجات اور راستی کی طرف جھکا ہوا ہے۔ کچھ سیدھے حنیف اس شخص کو بھی کہتے ہیں جو اسلام کا کلی طور پر دالہ و شہید ہو اور اس کی طرف اپنی تمام توجہات کو مرکوز رکھتا ہو اور ابوالقلا ب نے جو ایک بہت بڑے مفسر اور تابعین میں سے ہیں حنیف کے معنی ایسے شخص کو کہتے ہیں جو اول سے آخر تک تمام انبیاء پر ایمان لائے اور کسی ایک کی بھی انکار نہ کرے پس حضرت ابراہیم علیہ السلام کو حنیف قرار دے کر بتایا گیا ہے کہ آپ خدا تعالیٰ کی عبادت اور عزائم و احکام کے لحاظ سے ایک ایسے مقام پر فائز تھے کہ مخالفت کی طرف ایک معمولی میدان بھی ان کے نظروں سے بالا تھا اور خدا تعالیٰ کے احکام کی کابلی اطاعت اور فرمانبرداری ان کا شیوہ تھا۔

(تفسیر کبیر سورۃ البقرہ ص ۲۵، ۲۶)

ضروری اعلان برائے واقفین عارضی

تحریک وقف عارضی کے تحت وقف کرنے والے دوستوں کو چاہیے کہ وہ دفتر سے خط دکت بت کرتے وقت اپنے وفد نمبر کا حوالہ ضرور دیں۔ وفد نمبر کا اندراج ہر چھٹی ایک ماہ ضروری ہے۔ خواہ وہ براہ راست حضرت خلیفۃ المسیح ایہ اللہ بنصرہ العزیز کی خدمت میں لکھی جلتے یا دفتر کو ارسال کی جائے۔ امید ہے کہ آئندہ احباب جماعت اس کا خیال رکھیں گے۔

(ایڈیشنل ناظر صلاح دارشاد تعلیم القرآن)

اعلان

اکثر احباب مجھ سے میرے بھائی جلال اختر احمد ایاز صاحب کا پتہ دریافت کرتے ہیں ایسے احباب کی اطلاع کے لئے پتہ درج ذیل ہے:

MR. I. A. AYAZ, P.O. Box 691, MOROGORO, TANZANIA.
(E. AFRICA)

دیشیہ ایاز ایاز محترم اختر احمد ایاز محترم آف مشرقی افریقہ (دارالرحمت شرقی ربوہ)

درخواست دعا

موم حاجی محمد نضل صاحب صحابی حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں نیز آپ کی اہلیہ صاحبہ بھی صحابہ ہیں وہ دن دن دعا پڑھنے والی ہیں اور جسے ضعف عمر میں کرتی ہیں احباب کرام سے ہر دو کا شفا کے لئے دعا طلبہ اور درازی عمر کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

(ہدایت احمد ربوہ)

امراض صلیح اور مزید سلسلہ احمدیہ خاص توجہ فرمائیں

اہم وقت آیدہ اللہ بنصرہ کے مطالبہ پر فردی طور پر لیکچر کہنے کی ضرورت

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹ لٹ ایہ اللہ بنصرہ العزیز نے خطبہ جمعہ مطبوعہ روزنامہ العقیقہ مورخہ یکم اگست ۱۹۶۹ء میں فرمایا ہے۔

میرے دل میں یہ خواہش شدت سے پیدا کی گئی ہے کہ قرآن کریم کا سورہ بقرہ کی ابتدائی سترہ آیتیں جن کی میں نے ابھی تلاوت کی ہے، ہر احمدی کو یاد ہونی چاہئیں اور ان کے معانی بھی سمجھنے چاہئیں اور جس حد تک ممکن ہو ان کی تفسیر بھی آنی چاہیے اور پھر ہمیشہ دعا میں وہ مستحضر بھی رہنی چاہیے۔

پھر حضور نے ساری جماعت کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا ہے۔

”امید ہے کہ آپ میری روح کی گہرائی سے پیدا ہونے والے اس مطالبہ پر لیکچر لکھتے ہوئے ان آیات کو زبانی یاد کرنے کا اہتمام کریں گے مگر یہ بھی یاد کریں گے کہ قرآن مجید یاد کریں گے جو سترہ آیتوں کے (فضل یکم اکتوبر ۱۹۶۹ء)

قرآن مجید کی سورہ بقرہ کی یہ ابتدائی آیات مومنوں کا فرد اور نسا نسا کی خاص علامات بیان کرتی ہیں اور ان کو جاننا اور سمجھنا ہر مسلمان کے لئے واجب ہے۔ اگرچہ ان آیات کو حفظ کرنا اور ان کا مطلب سمجھنا ہر مسلمان کے لئے واجب ہے لیکن ان کے معنی اور درمیان میں سلسلہ مطالعہ اور شاد (قرآن) میرا بیٹا فرماؤں فرمائیں۔ (ایاز ایاز محترم آف مشرقی افریقہ دارالرحمت شرقی ربوہ)